



中共郸城县医共体第一届委员会第一次党委(扩大)会议胜利召开



本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘志刚 文/图) 2月24日上午,中共郸城县医共体第一届委员会第一次党委(扩大)会议召开。主要任务是学习贯彻新时代中央和省、市、县委关于加强党建工作的有关法律、法规、政策,充分发挥党委把方向、管大局、作决策、促改

革、保落实的领导作用,全力推进医共体高质量发展,为建设“健康郸城”发挥党建引领作用。郸城县医共体第一届党委委员出席会议,县直4家医疗健康服务集团总医院院长列席会议。会议由县卫健委党组书记、主任、县医共体党委书记付登霄主持。

付登霄带领大家重温入党誓词(如图),强化对党的忠诚意识。会议传达了《中共郸城县委办公室关于严格落实党委(党组)第一议题制度推动党员干部理论学习提质增效的通知》,举行了医共体党委向4家集团党委赠送习近平平治国理政等理论学习书籍仪式,听取

了各集团党委党建工作汇报。

付登霄指出,全县紧密型县域医共体建设自2018年底启动以来,通过全体上下近两年的努力,取得了阶段性成效,受到了国家、省、市的表彰和认可。2020年9月15日,医共体党委成立以来,陆续指导4家集团及时成立党委,选出了党委委员,设立44个党支部。全县卫健系统党组织实现了横到边、竖到底的全覆盖,真正增强了医共体基层党组织的组织力、创造力、凝聚力和战斗力,为不遗余力助推医共体建设,为服务全县经济社会发展,建设“健康郸城”提供坚强的组织保证。

付登霄要求,在加强医共体党建引领工作中,要持续推动医共体治理体系现代化,确保集团党委在医共体建设改革发展中发挥领导核心和政治核心作用;加强改革系统集成、推动医共体改革落地见效,走出一条医共体建设的可持续发展之路,高质量发展之路;贯彻新发展理念,使医共体建设更好地惠及人民群众,真正实现全县卫生健康事业高质量发展。

付登霄表示,2021年,是中国共产党建党100周年,是“十四五”规划开局之年,是全县医共体高质量发展的关键之年。中共郸城县医共体第一届委员会第一次党委(扩大)会议的胜利召开是全面落实党中央领导下的院长负责制,加强党建引领医共体全面发展的具体体现,对全县医共体发展规划及战略方向提出意见和建议,增强了核心竞争力,对促进郸城县医共体持续健康发展具有重要意义。

本报讯 (记者 徐松 通讯员 侯同廷) 2月20日上午,县卫健委机关党委换届选举大会召开。机关党委及各支部92名党员代表出席会议。卫健委党组成员、副主任刘清俊主持会议。

大会在雄壮的国歌声中开幕。委党组成员、副主任肖俭宣读了关于县卫健委机关党委成立请示的批复,委党组成员、副主任徐涛宣读了卫健委机关党委选举办法。会议提名通过了大会主席团名单,提名通过了监票人、计票人名单,提名通过了新一届机关党委候选人预备人选名单。

大会遵循“公开、公平、公正”的原则,通过无记名差额投票方式选举产

生新一届机关党委委员,王晓琳、贾庆云、邢振领、刘志刚、张现礼、刘文涛、尹钢锋7名同志当选机关党委新一届委员。随后,新成立的机关党委召开第一次会议,选举王晓琳为机关党委书记。

王晓琳代表新一届机关党委发表讲话。她表示,在卫健委党组和医共体党委坚强领导下,新一届机关党委将不负重托,切实珍惜这份荣誉和责任,履职尽责,全面加强医机关党的建设。面对新机遇、新挑战,新一届机关党委将以强烈使命感、责任感,勇挑重担,奋力前行,以良好作风和一流成绩,推动全县卫生健康事业再上新台阶。

县纪委监委派驻卫健委纪检监察组

述责述廉强监督 责任压实促担当

不但述责述廉,还现场问答党建知识及履行职责情况,虽然有心理准备,但还是紧张得直冒汗,今后一定要加强政治理论学习,努力做好本职工作。”县直医院一名班子成员说。

述责述廉是加强党风廉政建设、发扬党内民主监督、增强干部公仆意识的有效措施和载体,通过述责述廉,让领导干部勇于承担党风廉政建设责任,敢于担当,进一步推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深开展。自派驻以来,该纪检监察组按照有关要求,严格落实干部述责述廉制度,共参加驻在单位述责述廉会议17次,述责述廉人员82人次。

医共体建设促进县级医院服务能力逐渐增强

记者 徐松 通讯员 孙小明 张洋 张海鹰 王鸿飞 文/图

没有全民健康,就没有全面小康。习近平总书记的重要论述烙印在每一位健康扶贫战线人员的心底。

郸城县拥有137万人口,面对相对薄弱的医疗资源和广大群众日益提高

的就医健康需求,惟其艰难,才更显勇毅。县委、县政府和县卫健委大胆改革创新,推行县域医共体建设盘活壮大县域医疗资源,把县、乡、村三级医疗机构人、财、物共管,责、权、利统一,成立4家

医疗健康服务集团。全县19个乡镇卫生院,29家民营医院和523个行政村卫生所,分别并入四大医健集团实行统一管理;加强县级医院与乡镇卫生院开展“科室共建”,把优质资源下沉到基层,

推动医疗服务水平从县级强到县域强;改革医保支付方式,采取“总额预算、季度预拨,结余留用,超支不补”的方式,将城乡居民医保基金的90%打包拨付医疗集团总医院购买服务,余下的10%

作为风险金。一系列改革,推动医保基金从医院“收入”向“成本”转变,医疗行为从“治病”向“防病”转变,全县卫生健康系统形成了事业同心、目标同向、工作同步的医改氛围,就是“全民健康”,

同时也实现了医疗系统的县强、乡活、村稳。

县强,强在哪儿?我们撷取各医健集团突破性医疗技术案例来看一下。

第一医健集团:人民医院成功开展脑动脉瘤夹闭术

近日,70岁的张老太太在县人民医院神经外科实施脑动脉瘤夹闭手术获得成功(如图)。这例手术是该县第一例动脉瘤夹闭术,标志着该院神经外科向高精尖医疗技术迈了一大步,医院卒中中心建设再上新台阶。

1月16日,张老太太因脑出血进入卒中中心绿色通道抢救治疗。中午12点多,ICU医师宋江南邀请神经外科主任刘卫华会诊。经会诊,病人蛛网膜下腔大量出血合并脑内血肿、硬膜下血肿,情况紧急。刘卫华根据病人症状,高度怀疑动脉瘤破裂出血,应进行颅脑血管CT造影检查。但病人年龄大、症状重,CT检查肯定伴有很大风险。刘卫华马上与CT室主任张昌伟联系,安排科室人员做好检查准备。刘卫华陪同病人一起前往CT室。

CT室技术人员以最快速度处理血管成影结果。包括刘卫华在内,所有人忘记了下班、吃饭,都盯着电脑屏幕,等待最终结果。下午2点多,诊断结果明确,

是右侧大脑中动脉的动脉瘤破裂。刘卫华立刻到ICU与病人家属沟通。很快,病人被送往手术室,刘卫华主刀,王延练医师配合。术中发现,患者右侧大脑中动脉有3个动脉瘤,呈不规则状。三个子瘤分别指向颞侧、额侧和侧裂浅表方向,其中指向颞叶的子瘤已破裂出血。经3个小时显微镜下手术,3个动脉瘤均给予夹闭,术中平稳顺利;术后得到ICU宋江南医师通力配合,病人挺过危险期,2月10日康复出院。

“这例手术的成功,还得益于我院刚刚投入使用的德国蔡司神经外科显微镜。没有先进的设备,很难有完美的手术。”刘卫华介绍,动脉瘤夹闭术难度高、风险大。颅内动脉瘤多为发生在颅内动脉管壁上的异常膨出,是造成蛛网膜下腔出血的首位病因。动脉瘤主要是在颅内动脉分叉处,由于血管壁薄弱,在正常血流冲击下,有向外凸起,在显微镜下有时候会看到很薄很薄的血管壁。由于瘤

体的表面壁很薄弱,随时都有可能破裂大出血。这是该院神经外科首次独立完成这类高难度的手术。



第二医健集团:中医院成功抢救大面积脑出血患者

2月3日凌晨4点,县中医院急诊科把一名大面积脑出血患者送入重症医学科。患者情况紧急,重症医学科医生鲁来京立即联系集团总医院副院长、神经外科专家仵好金会诊。

会诊估算患者出血量约60ml,患者意识处于深昏迷状态,症状进行性加重,双侧瞳孔不等大,对光反射消失,脑疝形成。医生与病人家属沟通,根据病人实际情况,应紧急手术。“这个抉择对于患者家属来说也是极为艰难的。在跟家属详细解释了手术治疗以及风险后,家属非常相信我们,希望尽一切努力挽救患者生命。”患方以性命相托,专家仵好金带领团队决定放手一搏。手术室主任鲁峰及护士长赵久红高度重视,迅速组织手术室相关医务人员做好术前准备工作。

手术不仅要保证把患者从死亡线上拉回来,而且要尽可能减少正常脑组织损伤,争取最佳预后。凭借多

年治疗经验,神经外科专家仵好金医师团队设计了缜密的手术方案,施行去骨瓣减压及脑内血肿清除术(如图),历经争分夺秒抢救,手术顺利完成。患者术后瞳孔恢复,意识好转,已回到ICU接受进一步治疗。“健康所系、性命相托!”谈到这次抢救,主刀医生、神经外科专家仵好金用了这几个字来概括。

这例垂危患者的成功抢救,不仅体现了该院雄厚的综合实力,还展现了神经外科、手术室、急诊、重症医学科等科室团队紧密协作、争分夺秒的仁



第三医健集团:

中心医院(二院)神经外科被授予“全国高血压脑出血规范化微创治疗培训基地”

春节前夕,由中国研究型医院学会脑血管病学专业委员会举办的第九届脑血管病长城论坛·脑出血微创治疗培训班在山东临沂举行。郸城县中心医院(二院)脑外胸外科首席专家张其云率队参加,中心医院神经外科被授予为“高血压脑出血规范化微创治疗培训基地”(如图)。

中国研究型医院学会脑血管病学专业委员会于2015年12月16日在北京成立。脑血管病专业委员会隶属于中国研究型医院学会,是以“提高脑血管病诊疗水平,更好地为患者服务”为宗旨的全国性学术团体,是国内第一家以脑血管病复合开放手术、介入治疗为核心特色内容,并涵盖脑血管病重症干预、药物治疗、影像评估、神经康复及基础研究等专业的多学科学术交流平台。

中心医院脑外胸外科拥有主任医

师一名,副主任医师两名、主治医师三名,在全县开展脑出血以及车祸等引起的重型颅脑损伤等急危重症患者的手术治疗,每年独立开展脑出血、脑肿瘤、食道癌、肺癌等肿瘤的根治切除术及脑



第四医健集团:妇幼保健院成人疝和腔镜手术量刷新单日纪录

2月17日(正月初六),县妇幼保健院疝外科在全院各科室支持与协作下,共完成疝手术180例(如图),其中成人疝108例、腔镜手术46台,刷新该院单日纪录。

每一台手术,需要主刀医生、助理医生、麻醉师、护士等多人默契配合才能成功实施,单日近200例(台)的手术涉及到临床科室和医生术前的精心准备,麻醉科的默契配合、消毒供应中心手术器械的全力供应、后勤人员的有力保障,是一个庞大的系统工程,也是一所医院综合实力的展现。

每年春节,都是该院疝外科最为忙碌的时刻,随着就诊患者急剧增加,临床一线工作强度异常加大。面对工作压力,医院党支部书记杨军亲自上阵,带领全院医护人员加班加点,全力以赴、通力合作,展现出良好的职业素质和工作作风,发扬了无私

奉献、不惧苦累的精神,全力保障患者得到及时诊治,满足群众就医需求。

该院院长亢国良表示,在这个春节假期里,白衣天使尽职尽责,坚守救死

扶伤第一线,用无私守护着健康,用大爱演绎了奉献,写下了一曲曲暖心的颂歌,郸城妇幼为有这样一批爱岗敬业的医护人员感到骄傲和自豪。

